

职场人生

谢正是世界顶级企业MBI的金牌销售，已连续多年单不败。殊不知，突如其来的MBI和远想的世纪大并购在他升职的最关键时期发生，这使他不得不跳到最新成立的部门，一切从头开始……是放弃，还是生死一搏？



谢正几乎是职业本能地中止了这次谈话

“你就是俞可吧，我是谢正，这次培训的老师之一。听你老板说班上最漂亮的学生就是你的手下，看样子一定就是你。他还让我特别照顾一下你，我看是没机会了，竞争肯定会很激烈。”

谢正一边称赞着，一边用眼睛飞快地扫着俞可的小饰物。“哦，你就是谢正啊。你好。”俞可看到谢正快速走过来，先是一愣，接着听到他的名字，偷偷地抿嘴笑起来。

“怎么，你老板和你介绍过我？”谢正努力地回忆着，俞可的老板到底叫什么名字，自己是不是真的认识他。“没有，这次培训前，我的同事和我打赌，第一个和我打招呼的老师肯定就是一个叫谢正的人，看样子，她赢了。”

他多年来一直在公司苦心维护着自己的单身形象，和所有女孩子都保持私下联系，公开场合尽量缩短和美女的说话时间，就是为防止出现这种情况。如果正面进攻不成，就只能偷袭，虽然自己也很擅长。

“哪有啊，巧合。我的同事以前在PCG认识你，知道你要给这次的培训当老师。她说你是PCG的大Sales(销售)，从来不输单的。而且……听说大家都叫你政协。”俞可的嫣然一笑又让谢正咽下一口口水。

“哦，是吗？谁啊，我就这么点优点都给说光了。她告诉你了，我不是政协委员的政协，是亦正亦邪的正邪。我父亲从小就怕我跑偏，所以取名正，但是大家都认为我还是有点邪。对了，要不要来杯水？”

“我不渴。”俞可看看杯中的冰块摇摇头。“哦，这还有橙汁，你喝橙汁，我喝水。”谢正马上换另外的一只手。俞可脸微微一红，拿起橙汁。“来，碰一个，第一次认识，祝你培训好运。”

看着俞可轻轻地抿口橙汁，再仔细观察一下她脸上不引人注目的小红点点，谢正估了一下，得等到二十多天后，培训班结束的时候再出手。

“我先和别的同事打个招呼，一会儿聊。”增加见面次数，缩短见面时间是给人留下深刻印象最有效的方法。

谢正几乎是职业本能地中止这次谈话，转身走向下一个同事。他知道第一次一定不能说得太多，何况在女人特殊时期，通常脾气容易暴躁，这时候还是离她们越远越好。

下午是MBI的结业考试。“那您看，我没有要说的了。不过我们MBI的产品又便宜，性能又好。下周我们派专业人员给您演示一下吧，好吗？”

“好，下周二下午，你们来。”谢正合上手头的资料，这个阶段的面试结束了。

“您给打几分啊，帮忙多打点吧。上个CALL(见客户)我就得分不高，这个CALL您帮个忙。真是快要命死了。”学员近乎哀求。

“放心，不会太差的，你也没什么致命错误。我希望经过这次CALL，你就记住一件事情——永远不要忘记客户真正的需求是什么。所有的销售工作都是围绕着满足客户真正需求而展开的。请记住真正两个字。”

“你看这是组织结构图。我扮演的是采购部的经理，和他同级的是技术部经理。采购部经理已经十年了，他真正的需求是希望自己明年能超过技术部经理的位置，做到公司副经理的位置上。他从内心深处并不希望技术部经理通过完成这个项目而获得公司总裁的赏识，您手头的资料上是有暗示的。但是因为这个项目关系到公司明年的生死，他又不得不配合技术部的工作，让项目顺利进行。他当然不希望明年自己在做副总裁的时候，这个项目会影响到他的业绩。”

“所以你要明白采购部经理的真正需求，才能够采取下一步正确的行动。如果你不知道他和技术部经理是有矛盾的，下午去看技术部经理的时候，如果让他知道你刚刚见过采购部经理，还要给他做演示，你会被骂得狗血喷头。背景材料上是这么写的，技术部经理是一个脾气暴躁的家伙，他不喜欢MBI介入他的工作。我会给你不错的分，可是如果你不知道这些，下午的模拟销售，你肯定过不了关。”

谢正把资料扔到桌子上，大声对面试的学员喊道：“客户真正的需求才决定着项目的生死。要想做好一个销售，请把这句话刻在自己的骨头上。”

考试还算顺利，老师们都给学员打了不错的分数，培训部的负责人现场宣布，这次的学员全部过关，不会有谁被淘汰，晚上全班回北京聚餐。

婚姻家庭

一个是北方农村的老太太，一辈子面朝黄土背朝天，辛苦供养儿子上大学，地面上掉粒米都要心疼半天。一个是南方城里的小媳妇，从小是娇生惯养的娇娇女，穿的是上万块的名牌大衣，背的是几千块的大牌手袋，爱血拼购物。二人却因为同一个男人成了一家人。婆媳刀来剑往，杀得不可开交。误会越来越深，问题越来越大，小家庭因为婆媳矛盾驶向风雨飘摇之中。

小雪第一次到文龙家的时候呆住了

李文龙又认真地对她道：“我们那里没有娱乐活动，天黑了大家就上床睡觉，逢年过节的时候，有走四方的艺人敲大鼓，我们就去听大鼓评书，那是我们那里唯一的娱乐活动。”

李文龙看到她害怕的样子，就哈哈地大笑，说道：“你真是好笑，我骗你的，现在哪还有没通电的地方。”

小雪第一次到文龙家的时候，经过那一排歪歪斜斜的石头院墙，站在两扇歪歪斜斜的木门面前，抬头看着那泥砖垒成的摇摇欲坠的破日平房，她还是呆住了：眼前所见的一切，她只有在小时候的电视里看到过，是那种四五十年代的农村电视剧。

这里的生活情景，毫不夸张地说，比起深圳来，简直落后了至少五十年。站在李文龙家的门外，在那一刻，江小雪真的怀疑自己穿越到五十年前了。

李文龙看上去高大清瘦，气宇轩昂，单看外表，无论如何也看不出他出生在这么贫穷的北方农村。可是事实上他的确是来自这片土地。

看着呆呆站在那里的江小雪，文龙提着行李，尽量装作轻松地对她道：“早说过我家很穷的，你还不相信，进去吧。”他看她一眼，见到她睁得大大的眼睛，那一刻，他心里也是忐忑不安的。

李文龙看过去高大清瘦，气宇轩昂，单看外表，无论如何也看不出他出生在这么贫穷的北方农村。可是事实上他的确是来自这片土地。

励志教育

做有出息的孩子，这是当今社会对青少年惯有的期待。这本书决不是一地告诉你如何成为有出息的孩子，而是展示了“有出息”的多种含义，和实现它的多种方法。当10位具有代表性的人物俞敏洪、杨澜、于丹、潘石屹、成龙将他们历经沧桑、饱经世事的人生感悟缓缓道出的时候，我们得到的不仅是他们的故事和思想，更是对我们自身的思考和启示。

李连杰：我发现物质不能满足我心灵上的要求

到了上世纪90年代，我开始思考我所学的武术，事物有阴和阳两方面，但是我似乎总站在阴的一方面去考虑人生，那么也就是以自我为中心。有一个很大的事件发生，那时候在香港正在拍《东方不败》，跟导演有问题，跟电影公司有问题，所有的问题出在一起。那个时候人们说，你跟徐克导演那么好的拍档，怎会出现问题呢？



是你有一个立场，我有一个立场，肯定会有问题，不信你看，老师和学生有点问题，太太和先生有点问题，我有我的观点，你有你的观点，阴阳不和，有问题。当时我记得很清楚，记者问我：“你应该很感谢徐克，把你培养出来。”当时我回答说，我那个时候对中国哲学已经很喜欢，虽然我还没读过，包括阴阳的观点。当时我说，如果要感谢徐克，我完全同意，但是第一件事要感谢的是我的父母，因为没有他们，就生不了我；第二件事要感谢的是我的国家，因为我们选择了我去学武术，第三个感谢的是我的教练，他培养了我，第四个感谢的是《少林寺》的导演，他发现了，第五个感谢的是很多的电影公司都请我拍电影，第六当然要感谢徐克导演。这是我站在“阳”的立场上去讲一个感谢的观点，但是我同时回答记者

子，他还是严重地自卑起来。

他低下头来，温柔地笑着，好声好气地对她道：“小雪，进屋吧，我们待几天就回深圳。”小雪只能点点头，勉强笑了笑，振作精神说道：“嗯，进去吧，这里空气好。”

因为她实在太爱李文龙了，再加上当时年轻天真，所以她虽然震惊于这里的贫穷落后，可是很快就接受了。她想着既然来到这里，还有什么别的办法？最大的安慰就是文龙已经飞出了这个农村，不能算这里的人了，所以他们回这里只是探亲。把“探亲”这两个字在心里重重地反复几遍，这样一想，她心里终于好受了许多。

两个人推开院门走进来，文龙叫着：“爸，妈”，两个老人应声而出，看到他们两个又惊喜。小雪待在院子里，一边听着文龙和两个老人说话，一边打量着四周。他们整个村子里的房子都是用泥砖砌成的矮小房子，四周的围墙全是用山里的青色石头垒起来的，村里村外种满了耸入云霄的白杨树，现在是冬天，白杨树的叶子掉光了，只剩下光秃秃的枝干。空气是好的，环境是好的，还没有被污染，但由于太穷太偏了，没有人过来办工厂发展经济。

原本只是回家看一下老人，但是没想到老人看到李文龙年纪大了，竟然代他们做主把婚事办了。起初小雪不同意，很害怕，晚上抱着文龙哭，一直嚷着要回深圳。虽说她并不介意自己的男友家里那么穷，可是一想到真的要结婚，自己要嫁到这么一个偏远落后的地方来，她就没由来地心里害怕。

然而，老人想着文龙在村里年纪算已经很大了，再不结婚他们都不好意思，成天被村里人问起，所以坚持着要给他们办婚事。他们回家的几天，从一开始，

说，我想从阴的那一面再说一次，我没想来这个世界，是我妈妈我爸爸一开心就把我弄来的。真的，可能不斯文，但真的不是我选择来的；第二，是国家希望有人才，觉得我是那个人才才把我选上的；第三，我教练也希望选出一个全中国的冠军，培养一个冠军，也不是光培养我一个，我就是挺有天分的才把我培养出来；电影的导演选一个主角，这么多年年轻人不选别人就选你，说明你有这个天分才能做这个主角。所以我有这个天分，做这个主角，到后来电影公司发现我能帮他们赚钱才选了我，徐克也知道我能够演绎这个角色才选择我。所以，原来站在阴和阳两个不同的角度看同一个问题的时候，答案是不一样的。我也从这个角度里开始了解生活、了解生命，以至于我后来在香港的发展，去美国工作了几年，后来去欧洲工作了几年，一直到现在，已经改变了我人生的一个基本观点，我不习惯站在某一个角度来看问题，我喜欢在两边晃来晃去，我希望了解中国人想什么，我也想了解美国人想什么。因为只要大家作为一个人，有一个立足点的时候，你就会有自己坚信的思维方法，但这并不是真理。对面的那个人，因为他有不同的文化背景，不同的信仰，不同的东西，他会说出跟你相反的论调，但它也不是真理。所以生命不是一条路走到底，所以我一直坚信我们人类是一个“圆”，因为无极，无极就是一个圆，有了圆以后有了天地，叫阴阳，天地有了四相，之后有了八卦，八卦六十四相演变出整个人类，如果太自我为中心，这是我个人的经验，就会有痛苦，抛弃自我中心的时候，就会非常快乐。这是我目前经常在做、经常在学的事情。



两个老人也不问他们的意见，偷偷地一直在那里张罗着。

文龙对小雪很好，小雪要上厕所，文龙带她去。他们那里的厕所就是一个灰堆，外面用两垛玉米秆子遮着，没有门，时刻会担心有人进来。刚开始小雪死活不肯去那里上厕所，文龙没办法，只能带她去附近的集上去找，结果找了一圈后，发现农村公共的厕所远超出她想象的脏，几块石头垒成的三面墙的房子，没有顶没有门。

小雪没得办法，只得重新回到他们家，让文龙先进去把厕所清理干净，然后让文龙在外面守着，自己再进去。上完之后，没有水冲厕所，所以只得让文龙再一次进去，用农具替她把厕所清理干净。她只会用城里的抽水马桶，又生性爱干净讲究，讲公德心，上完厕所自然是要料理干净，所以每次上厕所都很费周折。文龙帮她做这些时，大概是因为自己来自于那么贫穷的农村，所以毫无怨言。小雪站在外面，看着文龙给自己清理厕所的背影，心里倒是很感动的，想着这个男人不错，一个男人愿意为自己清理这么脏的东西，不是极致的爱是什么呢？

她因为自己家庭的缘故，最需要的就是一个男人全心全意的爱，所以在那一刻感动之下，虽然想着文龙来自于这么贫穷的家庭，她也愿意嫁给他。